

一抹鲜红记心中 童心共筑强国梦



本报讯(记者付莉荣 实习生李笑冉 摄影报道)军营风采,少年见证。7月26日上午,淮南文汇学校小学部师生代表怀着崇高的敬意,走进大通区人民武装部开展“走进军营 献礼八一”活动,共同庆祝中国人民解放军建军97周年。

一抹鲜红记心中,强国有我同筑梦。同学们为大通区人武部的现役军官、军队文职人员和全区民兵代表表演了精心准备的节目,课本剧《桥》、配乐诗朗诵《中国军人》、歌舞《祖国有我》……孩子们用抑扬顿挫的音调、充满童真的笑脸和热情洋溢的情感向“最可爱的人”表达纯



真的祝福与崇高的敬意。

随后的室外展示和亲身体验环节让同学们兴奋不已,战士们为大家展示了枪械、飞机等模型以及头盔等,并详细讲解了各种武器装备的使用方法。孩子们昂起脸,眼睛里充满好奇与惊讶。战士还现场展示了整理内务的流程,当“豆腐块”出现时,同学们不禁发出了赞叹。

“今天来参加活动,我特别自豪和激动,我感受到了战士叔叔们保家卫国的决心和信心。”淮南文汇学校五年级学生陈梓航铿锵有力地表达了心声。“我会好好学习,努力成长为他们那样的人,为祖国作一份贡献!”

守护暑期安全 护航成长之路

本报讯(记者张雪峰 实习生张宇清)炎炎夏日,毛集实验区夏集镇方尹小学暑期托管班的孩子们接受了一次特别的交通安全教育,这是由淮南市旭日社工中心的大学生带来的“轨迹安全——绘制生命的无悔之路”特别教育活动。

该活动旨在守护农村儿童暑期安全,护航他们的成长之路,是由市民政局、市未保中心联合旭日社工中心共同策划实施的。针对毛集实验区农村留守儿童比例较高的实际情况,活动特别制订了一系列交通安全教育内容,通过寓教于乐的形式,有效提升孩子们的自我保护意识和交通安全知识。

课程伊始,大学生志愿者以一系列真实而惨痛的交通事故案例为切入点,敲响了预防交通事故的警钟。随后,志愿者讲授了有关交通安全的注意内容和判断方法,接着,又做了有趣的小实验,即用纸遮挡鼻子放在眼前一段距离,寻找视觉盲区,通过这个小实验来告诉同学们小汽车、货车、卡车等大型车都有“前、后、左、右”四个视觉盲区。

尤为引人注目的是,活动还开展了“模拟感受车辆盲区”体验,让孩子们亲身体验坐在车辆驾驶位上的感觉,直观了解到车辆行驶过程中的视觉盲区。这一实践操作极大地增强了孩子们对交通安全规则的理解与记忆,提醒同学们知危险、会避险,为他们日后的出行安全奠定了坚实的基础。

书香润童心 共享“阅”时光

本报讯(记者郑洁 摄影报道)日前,由市图书馆主办,淮南蚂蚁力量志愿服务队、田家庵区洞山街道新村社区协办的读书分享会活动在新村社区举行。

活动中,志愿者向大家讲述读书的重要性,勉励他们要养成爱读书的良好习惯,在阅读中开阔眼界,增强精神力量。随后,孩子们阅读自己喜欢的书籍,与大家分享自己喜欢的片段和阅读的感受,志愿者引导孩子们理解书中小故事大道理,树立正确的人生观和价值观。现场气氛热烈,孩子们纷纷表示以后会多读书,读好书,从中学习更多的知识,开阔视野。

通过此次读书分享活动,为孩子们搭建了一个展示自我、分享交流的舞台,激发了他们读书的



热情和兴趣,为健康快乐成长奠定了良好基础。

宣讲垃圾分类 添彩快乐假期

本报讯(通讯员裴培)随着淮南经开区新时代文明实践站“快乐假期”托管服务工作的深入开展,为了丰富学生们的暑期生活,提高环保意识,7月25日下午,该区域城管大队的队员积极投身暑期托管服务工作,为学生们带来了一场别开生面的垃圾分类宣讲活动。

活动当天,城管队员曹辰雨来到洛西社区金湾香都小区,为学生们上了一堂生动的垃圾分类课。他通过图文并茂的PPT,向学生们详细介绍了垃圾分类的重要性和必要性,让学生们深刻认识到垃圾分类对环境保护的重要意义。为了让学生们了解到垃圾分类的正确方法,他还通过实物展示和互动问答,引导学生们正确区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。分类课上,学生们积极参与,争相回答问题,现场气氛热烈。此外,城管队员还鼓励学生们在日常生活中积极践行垃圾分类,争做环保小卫士。学生们纷纷表示,通过这次活动,他们对垃圾分类有了更深刻的认识,努力将所学知识运用到日常生活中。

据了解,淮南经开区城管大队将继续加强与学校、社区等单位的合作,开展更多形式多样的宣传活动,推动各项城市管理工作深入人心。

探索高新科技 解锁视界奥秘

本报讯(记者查嘉琪 摄影报道)为培养高质量科技人才,了解新能源、新材料、先进制造、电子信息等战略性新兴产业,加快形成新质生产力,增强发展新动能,田家庵区科学技术学会于日前联合洞山中学组织学生到安徽壹芯科技和芯视佳企业进行参观学习,旨在让学生更直观地了解企业的运作流程、管理模式、生产环境中科技的力量等,引导知识与现实的应用链接,激发学习兴趣。

在讲解员的引导下,学生们来到报告厅,通过观看视频和科普知识讲解,详细了解公司发展历程、主要工作和取得的成就。随后,大家参观了展厅,企业工作人员以问答的形式带领学生们进入精妙绝伦的高新技术世界,让学生们深刻感受到了高新技术产业对新质生产力所带来的变革。企业工作间内,学生们动手实践,感受生产线的自动化和智能化,切身感受到了新质生产力



的魅力。

参观结束后,学生们纷纷表示,通过此次参观不仅对安徽壹芯科技公司和芯视佳有了更全面的了解,也加深了对高新技术和新质生产力的认识。